

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКО-ГУБНИ ПОЛКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахичевана и ул. Рабочей. ТЕЛЕФОН № 473. Подписка принимается центропечатью, адрес: переулок Нахичеванский, № 12.

В боях на южном фронте особенно отличились сибирские части. Семеновцы окружены в районе Борзя—Даурия. Английские рудокопы против соглашения с правительством.

№ 239. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ЧЕТВЕРГ, 4-го НОЯБРЯ 1920 ГОДА.

Воскряшенные оравым товарищам-коммунистам, победившим на один месяц для работы в деревне, в первом беге го фронта при фактически 4-го декабря, в 6 часов вечера, в читальном зале «Дом крестьянина» (Большинственный пр., 9, для получения провозим документов, материалов и на трудной. Все мобилизованные должны быть готовы и от 5 до 5 ноября:

- 1) Орлов (наход. отг. управ.), 2) Егорович (авиационный), 3) Ширин, 4) Ровин, 5) Равильев (член кол. металлургов), 6) Навин-Гашев, 7) Зинков (председ. правл. союза, 12) Никитин (физик), 9) Глазов, 10) Кириллов (участник), 11) Рунов (участник), 12) Никитин (физик), 13) Воронин (горнолов), 14) Дубовский, 15) Андреев, 16) Булавин, 17) Митин (проф. сиб. лесовод.), 22) Демьянов (инструктор широток), 20) Бархатов, 21) Митин (проф. сиб. лесовод.), 22) Демьянов (инструктор широток), 23) Резванов, 24) Горюнов, 25) Лепарев, 26) Курашев (председатель сибирского лесовод.), 27) Виноградов (коопер.), 28) Утегов, 29) Екимов, 30) Гаухарев (военный горнолов), 31) Зарков (наводчик), 32) Жидков, 33) Потонин, 34) Овоял-соннаха, 35) Миснев, 36) Хавин, 37) Лосевич-трудовое, 38) Маховин, 39) Нейнов (21 год), 40) Навин.

Предупреждаем студентов об их обязанности и прилагается мобилизовать тов. на историко-философского, физико-математического и естественных наук факультетов 10 товарищей и тех по отпуску по переносу, выпустить их в институте: в ноябре и к концу года (по указу инт. ун-та) Список мобилизованных представить в сум. 4 ноября, к 11 часам утра. Для лиц по институту в мобилизации работных в и означенному времени должны быть в «Доме крестьянина» представители от губ. докома, губ. окомла и зреть по принадлежности октябрьских тов. жеста и передавать документы главному фронту.

Секретарь-губкома В. И. К. Ф. О. В.

Во всем нуждается в сельско-хоз. машинах и достаточном количестве живого инвентаря.

Наше сельское хозяйство до сих пор является самым мелким и отстающим в Европе.

До октябрьской революции наряду с мелким крестьянским хозяйством существовало незначительное количество крупных помещичьих хозяйств, обладавшее богатым с.-х. инвентарем.

Но в процессе гражданской войны крупные хозяйства разрушались, уничтожались и лишь немногие из них удалось сохранить.

Однако, для каждого должно быть ясно, что немедленно организовать коммунистическое хозяйство вообще, если сельское хозяйство будет мелким, частновладельческим.

В незначительной своей части крестьянство уже и теперь понимает все преимущества коммунистического хозяйства. Это видно из цифр все возрастающего количества с.-х. коммун. И можно с уверенностью сказать, что как только наступит тот момент, когда наша промышленность в состоянии будет полностью удовлетворять сельско-хоз. нужды — количество коммун будет расти с колоссальной быстротой.

В этой статье мы хотим указать некоторую возможность для организации с.-х. коммун.

В этом отношении на помощь органам земельным должны прийти органы земельного суда.

В борьбе с эксплоататорами пролетариат старается прежде всего лишить своих врагов средств и орудий производства. Так он поступил с буржуазией, отняв у нее фабрики, рудники и заводы. Он отнял у нее, чем в сущности и мыслимо ее существование, как класса эксплоататора.

В октябрьском декрете инвентарь было всецело на стороне пролетариата.

Помощь была одинаково направлена и бедняку и кулаку. Но в процессе гражданской войны в самом крестьянстве уже вполне рельефно появилась классовая грань — на одной стороне беднота, в которой примкнули и середняки, на другой — кулацкие, приспешники буржуазии.

Есть декрет, по которому каждый кулак, при активном выступлении против Трудового народа, лишается всех своих орудий и средств производства: все его имущество конфискуется.

Однако, мы до сих пор не умеем сделать чтонибудь полезное с этим конфискованным имуществом. В большинстве случаев оно раздается беднейшему крестьянству, и получается лишь увеличение в число мелких хозяйств.

Если наше сельское хозяйство в общем является мелким, отстающим, то выделенное из общей массы кулацкое хозяйство является всегда образцовым. В нем всегда имеется и с.-х. машина и достаточное количество скота.

А более целесообразно можно его использовать для организации с.-х. коммун или обогащения столь необходимых живым и мертвым инвентарем уже коммун существующих и сох. хозяйства.

От этого получается много выгоды и неже всего имущество не расссырывается по отдельным мелким хозяйствам, а из него образуются крупные хозяйства, имеющие в своем распоряжении достаточно земли, живого и мертвого инвентаря.

А преимуществу крупного хозяйства перед мелким, конечно, общезвестны.

Отсюда вытекает, что всем органам, ведающим этим, следует обратить самое серьезное внимание на более целесообразное использование конфискованного с.-х. имущества и прежде всего для организации с.-х. коммун.

Организуя из конфискованного имущества крупные хозяйства — коммуны, мы тем самым покажем мелкому крестьянину и середняку все выгоды и преимущества коммунист. хозяйства.

Л. Каценелсон.

Война с Врангелем.

На фронте.

Оперативной радио-сводки не получено.

Герои-сибиряки.

ОМСК. 2 ноября. (С.). Председателем сибирского тов. Смирновым получена следующая телеграмма:

«Молодые красноармейские части, ушедшие из Сибири на далекий юг для борьбы с темными силами баронской контр-революции, оказали столь же блестящие успехи, какие они оказывали в Сибири в борьбе с Колчаком. В августе они с редкой твердостью отбивались от преследовавших их противников, гораздо лучше вооруженного, и попытки противника отогнать нас успеха не имели. Предпринято в конце августа противником наступление было отбито с большими для него потерями. В течение последнего времени, неся боевую службу, дивизия пополняется молодыми сибиряками. Несмотря на введенные противником в бой танки и большое число бронемашин, красноармейцы не дрогнули, смело сплотно расступили ряды перед ползунами танками, дали дорогу последним и снова сомкнулись для отражения наступления. Почетными были красными сибиряками и исключительными революционным полдем были отбиты атаки, полеты противника. Юные, бывавшие в боях сибиряки, руководствуясь революционным долгом, рьяно отыгивали атак захватили танки. В результате боя нами захвачено 8 танков — бывавших в гражданской войне добыча. Мужество и храбрость, проявленные красноармейцами отныне и исключительным качеством терпеть-сибиряков. Отмечая изоживное, считая долгом благодарить за посылку стойкого пополне-

ния и твердое проведение идей коммунизма. Началь В. Блюхер».

Небольшая, но подлая компания.

МОСКВА. 2 ноября. (Р.). В передовице «Правда» пишет, что после подписания мира с Польшей все червоточные силы слотились вокруг барона Врангеля. Армия Балахович имеет своим политическим руководителем бывшего эс-эра Савинкова. Южная армия Врангеля получила своим руководителем знаменитого охранника Кавоновича. Савинков выпустил воззвание, в котором заявляет, что добровольная армия борется за мир и землю трудящихся и за учредительное собрание. Генерал Балахович борется за «свободную крестьянскую и демократическую Россию». Генералы и помещики знают, как трудящиеся жаждут мира, они признали новую личину и ведут борьбу за «освобождение» трудящихся. Помещичья воля придела себе лисий хвост, потряхивая которым, думает привлечь на свою сторону крестьян. Заграничная антибольшевистская пресса сконфужена назначением царского охранника министром врангелевского правительства и валоминует Врангелю, что он сыграет роль злого гения в его судьбе. Барон Врангель заявил, что будет битый до конца. Задача сегодняшнего дня — ускорить конец. Врангель оградил Савинкова, связав его с Кавоновичем. Получилась одна теплая компания, в которой нет никакого доверия в трудящихся массах. Белогвардейский корабль тонет от груза Драгомирова и матросов Кавоновичей. Нужна помощь этому кораблю потонуть, изгнав из рабочих-крестьянской республики генералов, охранников и всю царскую мерзость.

Сибиряки за советскую Россию.

Предсбривая т. Смирнов получил телеграмму с врангелевского фронта, сообщившую о героизме и самоотверженности молодых сибирских частей, уничтоживших армию барона.

Так и следовало ожидать. Когда Сибирь мучилась под ярмом Колчака, когда над сибирскими крестьянами и рабочими издевались карательные отряды, все зашито советской России, всю борьбу за завоевание революции вел розливший рабочих и крестьян. Десятки тысяч жизней отдав центр за освобождение Сибири, миллионы рабочих и крестьян голодали, и раненые и ранутыз ороси бежали врангелевскому лагерю Колчака, уничтожая его банды. Кровавые российские пролетарии спасли сибирских братьев от арии и гнета жолчаковщины.

Но велика и неизмерима солидарность трудящихся всей советской республики. Трудящиеся Сибири тогда же по сознанию с советской Россией, стали настоящими гражданами республики, самыми равными с ее трудящимися, самыми преданными и смелыми ее защитниками.

Результатом удары наносили сибирские части армии польской шляхты, и не мало жизней сибирских крестьян и рабочих стало за мир с Польшей, дающей нам возможность всей силой ополчиться на Врангеля.

Трудящиеся всей России уже достой-

но оценили наш героизм на западном фронте.

Тем значительнее, тем великодушнее самоотверженности сибиряков в переживаемые нами рожающие дни на фронте Врангеля. Плохо одетые и полубутые сибирские крестьяне и рабочие, сибирские партизаны уничтожают великодушно сформированные, обмундированные и снаряженные полки врангелевского барона. Все препятствия им преодолеваются, танки, броневки и орудия противника становятся их добычей.

Так кровью лучших сыновей своих советская Сибирь отвечает счастье всей советской республики, кровью лучших сыновей овещаются общие братские узы.

Но не только жизни своим отдаст Сибирь на защиту республики. Труд и силы свои и достояние свое посылет сибирские трудящиеся для укрепления государства. Пусть знает Италия, пусть знает трудящиеся всей России, что если не жалеть сибиряки жизни своей за советскую республику, то тем более ли часу ни задумавшая перел вышлеванием Колчака долга — хлебной разветки, и все, как одна, отдадут свои силы труда и опыт на восстановление своего государства. Гибельные трудящиеся Сибири с трудящимися всей республики приведет к окончательному освобождению страны и восстановлению ее хозяйства.

Г. Губерман.

На помощь фронту.

Продолжайте великое дело.

МОСКВА. 1 ноября. (С.). Славные бои южного фронта продолжают наступление, захватывая тысячи пленных. Трудящиеся советской России идут от своих лучших сынов — фронтовиков полного истребления белогвардейских банд. Ты ни на минуту не может забыть о нуждах фронта. Приняты меры по сбору теплых вещей даки не мало поездов с товарами от отправки на фронт. Помощка обмундирования и обуви, возрастающая каждая день, должна быть увеличена во много раз. Армия нуждается в белье. Совет народных комиссаров издал декрет о привлечении всех гражданков от 16 до 45 лет в трудовую повинности по пошиву белья для врангелевской армии. Органы главкодеды, при содействии исполкомов и профсоюз, должны немедленно, раздав на дом раскороенный материал, провести декрет в жизнь. Для фронта сейчас обеспечены бельем и вещевыми довольствием — надуточная помощь. Надо эту помощь оказать в полной мере.

Красные воины! Великими вашими подвигами сохранила советская Россия. Напрягая все усилия, продолжайте уничтожение белогвардейских страдальцев Крым в социалистической республике.

Помощь врангелевскому фронту

МОСКВА. 3 ноября. (Р.) По всей республике продолжается сбор вещей

для фронта. На фабриках, заводах, в красноармейских частях и в советских учреждениях производится отчисление байков, жалования и сбор вещей для фронта. Крестьяне горячо отзываются на призывы помощи фронту. Невозможно перечислить все содействия, поступающие за день с сборе вещей для фронта.

Крестьянин села Широкого, Николаевского уезда, Царичинской губернии, единогласно постановил все свободное время употребить на вязание варежек, чулок и носков для красноармейца.

Рабочие и служащие курского деп. постановили полученные ими и зме зимние шапки отдать фронту.

В Орле в числе пожертвованных для врангелевского фронта вещей имеются золотые кошельки, шубы и меховые шапки.

Туркестан и Бухара большим красноармейцам.

МОСКВА. 2 ноября. (Р.). Совнаркомом получена от уполномоченного североконном отн В. П. Б. следующая телеграмма: «Рабочие и крестьяне врангелевского Востока шлют нам в Москву 15 вагонов подарков с благодарностью рабским, собранным в неделю помощи больным и раненым красноармейцам в Туркестане и в «день раненого» в Бухаре, и поздравляют с праздником третьей годовщины пролетарской революции».

Юг и запад.

Тов. Оболенский принужден был обратиться к польскому правительству с новой нотой по поводу несоблюдения пунктов перемирия и предвещания мира.

Мы указывали недавно, что польской буржуазии нет никакого смысла посылать на удушку французских империалистов. В статье, появившейся в «Газете Варшавской», автор находит излишними советы Франции, потому что поляки отлично знают цену «злочам бумаге», вакоными считается подписанный в Риге договор, и обаятели разгрома Врангеля, могущего дать советам силы для новой польской кампании. Для утверждения этого мнения среди панов усердно работают агенты Антанты, Савинкова, Балаховича и Петлюры.

Паны утериались тем, что дела Врангеля вовсе не плохи, силы большевиков надломлены, а силы Врангеля крепнут. Кроме того, они наделились на усердие Врангеля теми русскими войсками, которые до сих пор действовали на общем с панами фронте.

Но, оказывая Врангелю моральную и материальную поддержку, жаждут ли поляки искренно его победы?

Ничуть. Им была бы выгодна затяжная гражданская война, ведущая к ослаблению непанствых им москалей вообще. Для поддержания этой выгодной им войны наступили они на нас Петлюры и собираются валушеть Савинкова и Балаховича.

Все это было основано на выезде, что Врангель еще долго продержится.

Но надежда эта не оправдалась. Не будем торжествовать заранее, но будем надеяться, что юг России удыбуется Франции так же, как белое буки из украинской степи удыбулись Антанты, потому что миллион пудов зерна, закупленного англичанами у Врангеля, пойдет на поддержание сил революционного пролетариата, а не на услаждение аппетитов рыцарей австрийской Биржи.

Польским панам, строящим срыжского договора на устойчивости Врангеля, придется отказаться от дипломатических фокусов и показать, было ли целью подписания договора его честное выполнение, или передача для новой весенней кампании.

Удар на юге неизбежно скажется на западе, и скажется скоро.

Ю. Стеллов.

Об организации с.-х. коммун.

В большинстве своем русские крестьянство еще до сих пор недоверливо относится к организации с.-х. коммун. Конечно, объяснение этой причины следует прежде всего искать в экономических условиях пере-

живаемого нами времени. Наложить наше сельское хозяйство, при совершенно равных условиях, значительно труднее, чем фабрично-заводскую промышленность.

Купное сельское хозяйство пре-

жиднее всего до сих пор недоверливо относится к организации с.-х. коммун. Конечно, объяснение этой причины следует прежде всего искать в экономических условиях пере-

живаемого нами времени. Наложить наше сельское хозяйство, при совершенно равных условиях, значительно труднее, чем фабрично-заводскую промышленность.

Купное сельское хозяйство пре-

На продовольственном фронте

Разверстка выполняется.

КАЗАНЬ. 28 октября. (Р.). По 20 октября съезано хлеба свыше 3 миллионов пудов.

ГОМЕЛЬ. 25 октября. (Р.). По 24 октября в губернии заготовлено свыше миллиона пудов картофеля. Губ. продком объявил продовольственной

узы будут брошены ответственные работники и коммунисты.

ЯКУТСК. 29 октября. (С.). За время с 15 октября по Якутскому и Вилюйскому уездам поступило в летней разверстке скота 2428 голов, весом 12457 пуд., масла — 3261, что составляет 80% месячной разверстки и 130% масляной.

узы будут брошены ответственные работники и коммунисты.

ЯКУТСК. 29 октября. (С.). За время с 15 октября по Якутскому и Вилюйскому уездам поступило в летней разверстке скота 2428 голов, весом 12457 пуд., масла — 3261, что составляет 80% месячной разверстки и 130% масляной.

На Дальнем Востоке.

Дальневосточная республика.

Успехи повстанцев.

ЧИТА. 26 октября. (Дальта). 20 октября блестящим ударом партизанского отряда под командой Семенова (двойного брата атамана Семенова) захвачена ст. Ууль.

ЧИТА. 26 октября. (Дальта). 23 окт. взорван мост у ст. Биря и Оловянная. Волны повстанцев продвигаются к последнему оплоту семеновцев — ст. Дауриня.

Спасения черным бандам нет.

ЧИТА. 26 октября. (Дальта). В бою у деревни Жигаринской убит генерал Вержбицкий.

Конец.

ЧИТА. 1 ноября. (С.). В районе Береза — Дауриня неприятель взят в кольцо.

Командующим войсками Читинского народного собрания объявлена регистрация офицеров и чиновников. **Бои под Ургой.**

ЧИТА 26 октября. (Дальта). Телеграмма из Маймеча сообщает, что отряды бронево Унгера подошли к селу Урге, где ведут бой с китайскими частями. С той и другой стороны большие потери. Китайцы намерены удержать Угера. «Вести Урги» сообщает, что в виду грозного положения в Монголии и невозможности справиться с Угером силами Китая и Монголии, китайский саовник в Маймеча послал миссию иностранных дел Дальневосточной республики Красношерову телеграмму с просьбой о помощи дружественному Китаю. Китайское правительство просит войска Р. С. Ф. С. Р. и Д.-В. Р. вступить на территорию Монголии для совместного ликвидации в китайскими войсками банд русских белогвардейцев, находящихся там и угрожающих Китаю. Из Троицковска сообщают, что там второй день чередно сообщенье с Маймечем и Ургой.

Связь устанавливается.

ВЕРХНЕУДИНСК. 26 октября. (Дальта) Устанавливается связь Восточного Забайкалья с Перчином. Последним установлена постоянная связь с Амуром по радио.

ЧИТА. 26 октября. (Дальта). Путь Перчинск — Благовещенск — Хабаровск свободен.

Делегация Дальневосточной республики в пути.

ВЕРХНЕУДИНСК. 27 октября. (Дальта) Векс путь делегации по освобожденному краю представляет из себя сплошное триумфальное шествие. Словно тучи, восторга и восхищения было проявлено всеми слоями населения, даже теми кто вчера еще был врагом советской власти!

Многие еще не верят, что безвозвратно прошли времена, когда в дивной свистопляске ходили поезда и ввнут. Делегация была встречена на разьездах «Турутуу» и № 54 представителями читинских профсоюз, соли аристического блока народного собрания и командующего войсками Читинского рфв на товарища Ликса. Все они приветствовали делегацию, как выразительницу воли и чаяний трудящегося населения, замученного гражданских братоубийственной войной.

В дальнейшем следовании делегацию встречало огромное стечение рабочих и солдат. Были организованы многочисленные митинги, выступали ораторы с приветствиями делегации. Митинг на станции Чита был особенно многолюдным. На площади, среди толпы с многочисленными красными знаменами, делегаты призвали к объединению и сплочению, победить которое не сможет никакая интервенция. Делегаты предлагали почтить память жертв контр-революции. Был исполнен похоронный марш.

Торжественное заседание народного собрания.

ЧИТА. 28 октября. (Дальта). 26 октября состоялось торжественное заседание народного собрания по поводу прибытия делегации областных правительств.

Председатель собрания Шрейбер приветствовал делегацию от имени собрания и указал, что в данный момент великого объединения Дальнего Востока не могут иметь места старые расхожения во взглядах, ибо главный виновник разногласий — Семенов окончательно ликвидирован. Народное собрание может теперь, по-

литине, носить такое название, ибо оно объединяет широкие круги трудящего населения, включая в себя представителей всех партий. Будущая власть Дальневосточной республики, построенная на принципе четырехчленной формулы голосования, при пропорциональном представительстве, должна выдаться в форму арко демократической республики.

От имени объединенной делегации отвечал на приветствие Шрейбера Красношеров. Он заявил, что говорит от имени Дальневосточной республики, существование которой никак не отрицается со времени учредительного съезда Забайкалья 6-го апреля. Это было выражено в декларации, обращенной к народам всего мира. Декларация эта в принципе была признана всеми областями.

Съезд трудящихся масс подтверждает всеобщность принципа, провозглашенного в этой декларации, и быстрое образование перешло бы мечтой, стало исторической реальностью. Это образование мыслится, как единое государственное политическое целое, имеющее кровную связь с материнской страной — советской Россией. Форма этого государства должна определиться учредительным собранием, создаваемым по четырехчленной формуле голосования, при пропорциональном представительстве. Этим будет выражена воля всех слоев населения Дальнего Востока.

В данный момент задачей конференции является создание центрального правительства. Вопрос о первенстве теперь отпадает, ибо именно эта конференция должна создать центральное правительство, и взаимные недоразумения между областными правительствами должны забыться, ибо они базировались исключительно на общем желании сделать все возможное для объединения Дальнего Востока. Конференция должна выработать закон о выборах в учредительное собрание. Нашей основной задачей было всегда создать такие исторические условия для Дальнего Востока, чтобы издать его из сферы международных сил. Эта задача стоит перед нами свещаясь мотком, несомненным путем всей революционной России. У нас не имеется ориентации на Восток или Запад. Мы самостоятельны в своих решениях и государственных актах, мы не зависим в них от России, мы привержены к политике открытых дверей. Внутренняя и экономическая политика будет построена на сохранении института частной собственности. Вот на этих двух принципах мы должны проступить на одну единую и независимую Дальневосточную республику, и эта республика будет построена.

В конференции по объединению Дальнего Востока от народного собрания избраны: Шрейбер (народный социалист) Калишевский (крестьянин) и Кузнецов (беспартийный). **К объединению Дальнего Востока.**

ВЕРХНЕУДИНСК. 28 октября. (Дальта). Конференция областных правительств Дальнего Востока открылась вчера, 28 октября, в Чите. Из областных правительств будут представлены Верхнеудинское, приурское и амурское — 6 делегатами каждое, нечиновное и читинское — 3 делегатами, Сахалин — одним. Кроме того, на конференции будет принимать участие 1 представитель республики центрального Забайкалья. Председателем на заседании 26 октября избран 1 делегат на конференции. Набравшим оказался министр внутренних дел Мелков, находящийся в Чите.

Любопытство через край.

ЧИТА. 26 октября. (С.). Сегодня же делегация Дальнего Востока по сетила японская миссия во главе с полковником Уэда и подполковником Накова. В части ст. миссия была у представителя восточных крестьян Забайкалья т. Днепровского, которому полковник Уэда задал ряд вопросов, например: почему пишется, побудительно крестьян съезжать восточнее? Днепровский, крестьянин, ответил: Находясь с лишним два года во власти атамана Семенова, пережил от него пытки, издевательства и расстрелы на наших глазах востяны и габочны, мы не могли терпеть и встали, дабы выдворить черную реакцию и дать возможность воссоединения всему Востоку, покинув эти

гражданскую войну в крае, и заняться строительством лучшей жизни. Мы востяны, но не желаем вступать в войну с соседними народами, но хотим, чтобы и они нам не мешали. Попросив записать фамилии делегатов и название восточных сел, миссия удалилась.

Китай.

Не унижаются.

ВЕРХНЕУДИНСК. 28 октября. (Дальта). Дитерихс ведет в Пекине переговоры с французскими и американскими посольствами об организации на Дальнем Востоке и хлопотует о получении для этой цели арестованных после крушения Колчака сумм. Дитерихс ведет переговоры также с представителями Врангеля.

Капелетовы, вероятно, займутся охотой Китайскую Восточную железную дорогу.

Япония.

Японцы и Китай.

ТОКИО. 25 октября. (С.). В настоящий момент главное внимание политического мира устремлено на последствия хунгузского инцидента. Принцип китайского правительства, вна чале согласившегося на вступление войск в Ханькоу для преследования хунгузов, а теперь выступившего с протестом против интервенции, для японского правительства смутна. На последнем заседании решено потребовать от Китая определенную поддержку в борьбе с хунгузами. По этому вопросу начаты дипломатические переговоры. Из заседания также решено оставить японские войска на китайской территории, в виду невозможности получить со стороны Китая гарантии безопасности японских граждан в будущем. Японские военные операции в области Ханькоу закончены. Район Хунучай очищен от хунгузов. Японские военные силы на границе Кореи и Китая увеличены и находятся в походной готовности. В последние дни произошли стычки между хунгузами и японскими жандармскими войсками в районе Хунучая. Об этом пишут все газеты дабы оправдать дальнейшее пребывание японских войск на китайской территории. Согласно последней телеграмме из Сеула, штаб 9-ой дивизии перенесен в Шинян. Дивизия продвигается вперед. В связи с этим военными операциями японские миноисцы посла ны для охраны берегов северной Кореи. Кореянские политические круги встревожены действиями Японии. В Китае общественными организациями подана 20 октября дипломатическому корпусу в Пекине резолюция, согласно которой китайцы считают, что Япония, воспользовавшись инцидентом, двинула свои войска на китайскую территорию и измороваеця предьявить Китаю тяжелые условия. Китайский народ ни в коем случае на японскую интервенцию не согласится.

По советской Сибири.

К празднику революции.

ОМСК. 1 ноября. (С.). Идет деятельная подготовка к празднику октября. Во всех театрах, кинематографх и клубх намечены утрен и вечером спектакли и концерты-митинги, летские увеселения и развлечения, в залах театров — беседы и угощения. Детям — угощение, взрослым — уселенное питание. Готовятся различные осенние и зимние украшения зданий.

Питание рабочих.

ОМСК. 1 ноября. (С.). С введением в Омске единого трудового пайка вводится целевое снабжение ударных предприятий и премирование ударной за повышение производительности. Для этой цели бронируются продукты. Над вопросом работают совет профсоюз, комиссия по снабжению рабочих, и вк по их вопросу совещание при губисполкоме.

Помощь красноармейцам.

ОМСК. 1 ноября. (С.) Комитет помощи больному и раненому красноармейцу разрабатывает проект открытия «Дома отдыха» и «Дома отдыха для красноармейца и его сподца». На вокзале им предоставляется возможность мытья вне очереди в особых номерах.

Ледостая.

ОМСК. 1 ноября. (С.). Приш у Омска окончательно стая 30 октября, вечером.

По советской России.

Нестыкая кампания.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). С начала летней кампании по 1 ноября мило Царицына прошло вверх по Волге 93 миллиона пудов нефти, в том числе 16 миллионов пудов керосина.

Трудовая победа.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). На Ижевском заводе пущена в ход мартиновская печь, бездействовавшая 2 года. Мартиновская печь будет изготовлять трубо-рессорную сталь, от отсутствия которой так сильно страдают наши железные дороги.

Возрождение Ташкентской железной дороги.

ОРЕНБУРГ. 31 октября. (Р.). За время гражданской войны на Ташкентской железной дороге белогвардейцами сожжено и взорвано 140 мостов разной величины, в том числе наиболее крупные — Явоний, чашкинский и деугуевский. Все лето и теперь идет усиленная работа по восстановлению мостов и зданий. Больших усилий стоило восстановление телеграфной связи. В настоящее время установлен прямой провод Ташкент — Москва. Ежедневно курсируют свои поезда Ташкент — Москва. Ташкентская дорога возрождается. За 2 месяца перевезено хлопка около 1700 вагонов. Задание центра перебраться за полгода полтора миллиона пудов хлопка будет выполнено.

Борьба с разгильдяйством.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). Собрание уполномоченных царинского металлургического завода решило, возмущенно от других навазаний, лишить продовольственного пайка за разгильдяйство.

Заботы о детях.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). В Базань возвратилась из поездки по Волге летская экскурсия в числе 750 человек. Эта большая летская экскурсия, имевшая громадное значение в смысле развития детей, повышает и своей заботливостью советская власть относится к детям.

За советским рубежом.

Польша.

Митинг польских крестьян.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). На крестьянском митинге в Дзялкове (в Польше) была вынесена резолюция с требованием немедленного заключения мира с советской Россией и немедленной демобилизации польской армии. Крестьяне потребовали от польского правительства немедленного прекращения преследования польских пролетарских вождей и всеобщей амнистии для политических заключенных.

Белогвардейцы отлучаются.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). Даже польские буржуазные газеты не могут скрыть ужасных зверств германских белогвардейцев Балашовича и Савинова. Страшные погромы произошли в Замосто, в окрестностях Хому и, в особенности, в Вавне Кампрском.

Литва.

Положение в Литве.

РИГА. 30 октября. (Р.). Литовские правительственные учреждения эвакуируются в Шавин. Армия Желтыхховского наступает по всему фронту.

В завоеванном Вильно.

КОВНО. 30 октября. (Р.) После захвата Вильны Желтыхховским т рговля и промышленность замедлилась. Безработных много. Цены выросли в 4 раза. Население утверждает, что советская власть больше обеспечит неприкосновенность личности. Между Вильной и Варшавой установлено железнодорожное сообщение.

Германия.

Союз с белогвардейцами.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). Общегерманским советом министров заключено соглашение с тайной организацией германских белогвардейцев для совместной защиты от выступления германских рабочих.

Горе побежденным.

ЛЮБ. 31 октября. (Р.). Генерал Поле ввучил германскому правительству требование реформировать еще существующие в собственности в Бачарии, организации самообороны и гражданской гвардии.

Итакануне польско-германского столкновения.

РИГА. 29 октября. (Р.). В Восточной Пруссии находится около 30000 немецких солдат, ожидающих удобного случая, чтобы вступить в польско-литовскую борьбу. В Восточной Пруссии упорно держится слух, что польская армия намерена захватить Восточную Пруссию.

Финляндия.

Товарищеская поддержка.

ПАРИЖ. 29 октября. (Р.). Состоится объединенная конференция профсоюз и французской социалистической партии, посвященная вопросу о совместном выступлении обеих организаций в защиту русской революции и для восстановления всеобщего мира.

Италия.

Социалисты побеждают.

МОСКВА. 3 ноября. (Р.). В результате новых выборов в муниципалитеты (городские думы) около 3 тысяч итальянских городов в бюджет имеют социалистическое управление.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ.

Как у нас уже сообщалось в г. Томске организована губисполкомская комиссия по оказанию помощи семьям красноармейцев. В настоящее время комиссией разработана программа, обследовать семьи красноармейцев. В виду того, что семьям нужна, на которую указывают следующие — это дрова, комиссией для удовлетворения этой потребности установленной дровяной фид в 600 сажень. Кроме того, комиссия обратилась в коммунальные с просьбой отвести под назидание к салону дровяные дома в г. Томске, которые комиссией устраиваем субинженером и воскрисников намерены испытать на дрова и раздать нуждающимся семьям красноармейцев. Для той же цели возбуждено ходатайство перед губисполкомом и во главе лесосек в ближайших к городу лесных дачах.

Для удовлетворения жилищного вопроса возбуждено ходатайство через губревком о том, чтобы жилищный отдел удовлетворил нужду семей красноармейцев в квартирах и комнатах вне очереди по требованию губисполкома.

С целью правильной постановки дела помощи семьям красноармейцев по г. бернии губисполкомом разослана всем уездисполкомам еще в сентябре месяце телеграммы о немедленной отправки и уездных властями и сельских комиссаров. С этой же целью бы в коммунальные по губернии 6 инструкторов контролеров.

В настоящее время получают сведения, что койкаместам по уездам организованы и приступить к работе. Так, в Томском уезде организовано 16 волостных комиссаров, которые в свою очередь оглашают сельские ко-

миссии. Инструкторы контролеры вновь командированы в Томский уезд для дальнейшей организации и постановки дела комиссаров.

В Кузнецком уезде комиссия организована еще 29 июня при гласном уездном деле, и деятельность ее выражена в субсидии помощи семей красноармейцев деньгами к к на о семених полей, так и на другие хозяйственные надобности.

Из других уездов также получили сведения о том, что работа комиссий налажена.

В некоторых уездах организации торжественно отсутствием рабочих, на эт т вопрос уже ликвидирован, т. к. губисполкомом сделано с ответственности расширение уездкомитам об откомандировании по 3 сотрудника в каждый комиссию.

Губисполкомом на одном из последних заседаний постановлено выдавать первой группе семей красноармейцев, не имеющих совершенно дров и рабочих гук и мужья, сыновья или братья которых находятся на фронте, или вообще не проживают вместе со своими семьями, на получение 1/2 гуптопа по 1/2 порции сажени дров на одну с мью. Для обеспечения дровами в дальнейшем запросить коммунальный о том, какие дрова могут быть утилизированы на дрова, и при помощи воскрисников срочно приступить к их разборке.

Кроме того, постановлено систематизировать полученные обследованиям материала относительно нужды семей красноармейцев в различных вещах и предметах домашнего обихода и войти с ходатайством об удовлетворении этой нужды.

Первый томский уездный съезд коммун, артелей и др. с-х объединений.

Вечернее заседание 21 октября.

21 октября, в 5 час. вечера, съезд приступил к продолжению своих работ. Им заслушаны еще три доклада от представителей колхозов: в доклад агронома заобского участка Я. Масимова об отечественных недостатках и плюсах в работах коллективных хозяйств за прошедшее лето; Т. Масимов, чуть ли не один из всех участковых агрономов Томского уезда правильно оценивший значение обобществления сельского хозяйства, в деле использования всего достигнутого наукой в области сельского хозяйства, с первых же дней прихода советской власти, после колхозовщины, занялся не на словах, а на деле, организацией и воспитанием коммун и артелей. Организовав тактовых ряд, он-ви на шаг не отходил от них, давая им самые полезные советы и указания, которые могут дать агроном и без которых ни одно хозяйство существовать не в состоянии.

Доклад т. Масимова на съезде представлял из себя массу весьма ценных выводов из практической жизни, материалов. Докладом было вызвано, казалось, безконечное число вопросов, которые едва прерывались к 10 часам вечера вынесением постановления о закрытии заседания до утра и принятием в сведении всего, что отмечено т. Масимовым в отношении недостатков в работе колхозов, для того, чтоб таковые были устранены на местах и об устранении которых в первую очередь мог позаботиться совет уездного союза с-х объединений.

Утреннее заседание 22 октября.

Первым заслушан доклад т. Рассказова П. И. о современной сельскохозяйственной технике вообще и строительной, в частности, который т. Рассказов ознакомил съезд с теми задачами, какие ставит перед собою сельское хозяйственная техника в достижении полного распределения валового продукта от навоза и скота на не оцут тяжелым физическим трудом, стремясь заменить последний насколько возможно, как и всякая другая техника, машинный и созданием вообще таких условий при которых бы человек был «парем природы», а не «рабом его», каковым он является в настоящее время; при чем им отмечена важность обобществления сельскохозяйственного хозяйства, как ведущего нам возможности использовать все, что достигла наука и техника и что до сего времени не могло быть использовано в наших мелких одиночных крестьянских хозяйствах.

Профессиональная жизнь.

Лечение рабочих.

Лечение больных рабочих, болезни которых требуют операции, в настоящее время затрудняется тем, что многие томские врачи требуют как за лечение, так и за операцию плату продуктами, избытка которых, конечно, у томского пролетариата далеко нет.

Недавно был такой случай с одним из членов союза кожевников: амбулатория отравила его для операции в клинику, но там озадался большой список подлежащих операции, так что очередь до него дошла бы лишь через несколько дней. Врач, фамилия которого пока не назывем, свазал, что он может сделать ему операцию в своем домашнем кабинете в определенные часы. Товарищ, пошел на квартиру к врачу, но там увидел вывешенный плакат; просьба за прием платить продуктами.

Лишь после челенных просьб товарища, не имевшего никаких продуктов, врач сделал ему необходимую операцию за деньги.

Нам кажется, что если врачи могут после работы в клинике еще работать и дома, то, очевидно, они могли бы еще работать и в клинике, к чему и следовало бы их привлечь, чтобы не образовывались длинные списки товарищей, которым необходимо сделать операцию, и чтобы товарищам не приходилось бесплодно ожидать продуктов для лечения у врачей на дому.

В союзе кожевников.

27 октября состоялось делегатское собрание союза кожевников, в котором заслушан доклад председателя

вах, говоря, например, о каких-нибудь сложных сельскохозяйственных машинах и орудиях, приводимых в движение паром, электричеством и пр., которые могут быть применены при обработке только сотен десятин земли, а не десятка вышедших в каком-нибудь одном крестьянском хозяйстве. Т. Рассказов допускает возможность в существующих колхозах Томского уезда в недалеком же будущем для приведения в движение машин применение самой широкой эксплуатации естественных сил, как, например «белого угля» — водной энергии рек и ручей, установкой на таковых турбин и др. двигателей, при посредстве которых можно будет печатать силу водной энергии электрическим станциям, а отсюда получать электричество для освещения всех помещений коммунаров, для разных сельскохозяйственных нужд, в том числе и для электрификации полей.

Особенно много докладчик остановился на строительной технике; являясь хорошим специалистом в этом, он ознакомил съезд с различными типами жилых построек, светских дворов, кооперативных и с-х сельскохозяйственных служб, которые могли бы быть сооружены коммунами Томского уезда. Указав в деле строительные материалы можно лучше использовать при местных условиях и которые были бы практичнее и дешевле. Т. Рассказов, особенно рекомендовал сооружение о-нупорных построек: глино-солончковых и саманных. Докладом т. Рассказова все участвовавшие на съезде были весьма заинтересованы, задавались десятки вопросов, на которые докладчик давал самые исчерпывающие ответы.

Следующим вопросом повестки дня разрешалось принятие устава уездного союза сельскохозяйственных объединений и выборы совета союза. Необходимость принятия положительного решения по этому вопросу для всех участников съезда была еще понятна в первых двух заседаниях съезда, а поэтому на нем озадачивался дело не пришлось. — Устав был принят единогласно, без всяких изменений; в том виде, в каком он был предложен уездному совету, а совет союза избран из следующих товарищей:

Председателем т. Барзунов А. (Короповской коммуны). Членами: тов. Денежко (Екимовской коммуны) и тов. Пермитин (1-й томской земельно-лесной коммуны). Бюджетными: тов. Харченко (Екимовской коммуны), тов. Кривильщиков (Томская первой труд вой коммуны) и тов. Барзунов П. Р. (Короповской коммуны).

комиссии по электричеству т. Рабова об электрическом освещении для рабочих, причем постановлено поручить т. Жигалову ходатайствовать как о сети для рабочих, так и об обещании для одиночек; знакомым вменить в обязанность составить списки желающих пользоваться электричеством.

Затем т. Гуза сделала доклад о рабочем дворе, причем делегатское собрание постановило: считать создание рабочего двора делом очень важным, пригласить всех рабочих принять участие в работах двора и со своей стороны оказать содействие в том, чтобы рабочий дворец действительно стал таковым.

Далее постановлено поручить комиссии по охране труда воли с ходатайством в союз об организации комиссии по осмотру обуви рабочих и производству второй починки таковой обуви.

Комиссия по кожевникам. На 15 ноября созывается губернская конференция союза кожевников по следующей программе: 1. Текущий момент. 2. Доклад о Всероссийском съезде союзных кожевников. 3. Доклад губотдела кожевников. 4. Доклад губкожа. 5. Доклад губкожа. 6. Доклады с мест. 7. Организационный вопрос. 8. Выборы правления губотдела.

Порядок представления предприятий: от 15 до 50 человек 1 делегат, от 50 до 100 2, свыше на каждые 100 по 1 делегату.

Правление отделений и секций посылает по одному делегату с правом решающего голоса.

В секции зубных врачей.

На состоявшемся заседании секции зубных врачей заслушан доклад представителя от омский съезд заведующих зубными секциями т. Ларина. Докладчик сообщил, что съезд, по задуванию докладов с мест, вынес некоторые постановления относительно производства работ на местах. Так, съезд признал необходимым ввести одинаковую орг структуру амбулаторий — амбулатории должны быть односторонними и помещаться при обычных амбулаториях. Работа должна производиться в две смены по 5 часов каждая. Новички того съезда признал необходимым организовать возможно широкую помощь уездом. С этой целью признал желательным организовать зубообрачебные кабинеты при врачебных и фельдшерских пунктах и организовать передвижные кабинеты для отправки их в самые глухие места Сибири.

Ввиду недостатка зубных врачей выработана следующая норма распределения: в городе на 5 тысяч человек — 1 зубной врач, а в уезде на 10 тысяч — 1 зубной врач.

Рассматривая вопрос об образовании зубных врачей, съезд признал желательным все школы для подготовки зубных врачей — зачеты и экзамены их открыть при медицинских факультетах университетов односторонние отделения. Во временно, до открытия этих отделений, зубообрачебные школы остаются и финансируются на прежних основаниях и при них открываются курсы для бесстажных врачей.

Для поднятия техники зубного врачевания признал нужным открытие трехгодичных зуботехнических курсов с соответствующей программой.

По Томску.

Запись добровольцев. 30 октября записался добровольцем в Томской губернии 10, а всего с начала записи 1379. Записавшиеся добровольцы распределены по воинским частям.

К амнистии. согласно Телеграммы сибирского округа в связи с октябрьскими торжествами, президиум губисполкома постановил организовать особую комиссию, в состав которой вошли: от губкожа т. Бак, от губотдела т. Анатольев, от военного трибунала вокра т. Соловьев, от губисполкома т. Денисов и от губревтрибунала т. Александровский.

Комиссия предложено руководствоваться в своей работе условиями переживаемого момента.

Дежурство членов губисполкома. Президиум губисполкома принял необходимым установить ежедневное дежурство при губисполкоме членов губисполкома поименно постоянно работающих членов президиума.

Дежурство будет начинаться в 5 часов вечера и закончиваться в 8 1/2 часов утра.

Паен для почтовых телеграфных служащих. Согласно последнему распоряжению сибирского почтеслужения в снабжении продовольствием приравниваются к паеку группы «А», а не в паеку красноармейцев и военных, или железнодорожников, как это было до октября месяца тек. года.

Пополнение коллегии по управлению в. у. з. Президиум губисполкома постановил утвердить членами коллегии по управлению высшими учебными заведениями т. Томска т. т. Сосина и П. Федорова.

Т. Подосеянова постановлено от работы в коллегии в. у. з. освободить на один месяц с оставлением его в составе коллегии. От работ в общест. Подосеянов не освобожден.

Изъятие электрических лампочек. Президиум губисполкома постановило организовать комиссию под председательством пред. губревкома т. Бак по изъятию с предприятий лампочек от частных лиц, церквей, учреждений и прочих заведений. В состав комиссии входят представители от совнархоза и коммунального.

Национализация бань. Президиум губисполкома постановил бани Шмерлинга и Тон по Филевской ул., Муковозова по Никольской ул., Бульвартер по Александровской ул. Цема по Анновской ул. и Рязанца по Ужасскому переулку во всеобщее

Программа октябрьских торжеств. Суббота, 6 ноября.

Митинги.

По окончании работ на всех заводах, фабриках и др. крупных предприятиях, а также в красноармейских частях и в советских учреждениях — митинги.

На митингах выступят:

- 1) Госкомплана № 2 — Бак В. 2) Партияграфия № 1 — Рудakov. 3) Партияграфия № 2 — Куршев. 4) Партияграфия № 3 — Ступов. 5) Интр. кооператор — Авансберг В. 6) Тинитор. Томск ж. д. — Зыль В. 7) Ткацкая мастерская — Челдлин. 8) 1-е сибир. т-во — Шаховский. 9) Земский городок — Азмакин. 10) Центр. деп. кооператор — Лосынян. 11) Машиностроит. завод — Ренин. 12) Зап. Республика — Кадильский. 13) Электрик. станция — Подосеянов. 14) Фабрика Шамарина — Буров.

В советских учреждениях и учебных заведениях проведение митингов возлагается на ком. ячейки. В красноармейских частях митинги проводятся силами губвоенпрофа.

Цема для митингов: трехлетие октябрьской революции. Цема получить в губкоже.

Спектакли.

В гарклубе — «Гимн труду». Оркестру вехуров прибавить к началу спектакля.

В «Итняном» театре — «Премудрости восточной мудрости», «Сестра и совет», оркестру прибавить к началу спектакля.

Перед спектаклем выступит т.т. Лосев, Челдлин, Шаховский.

Трибу «Мария Марса» — музыкальный спектакль, оркестру прибавить к началу спектакля.

Торжественное заседание.

В гарклубе в 11 час. в. торжественное заседание представителей томского пролетариата, крестьянства и красной армии. Выступит т.т. Верхотуров, Азмакин и Берберин. Оркестр вехуров.

Визиты на спектакли распределяет гублитпросвет и губиспрофком; на торжественное заседание — губветерка.

Воскресенье, 7 ноября.

Днем.

Парад.

В 11 ч. утра парад и митинг на Площади Революции. Воинские части и рабочие организации со всеми оркестрами митинги и шествиями самостоятельно прибывают на площадь, где выстраиваются по указанию командующего парадом.

В виду и ровности части и организации при-

Беспартийные концерты.

В гарклубе — красноармейский, выступит т. Азмакин, Шаховский. Оркестр вехуров. В «Итняном» театре — рабочих и крестьян, выступит т.т. Верхотуров, Буров и Вехуров. Оркестр артуров. Начало в 3 часа.

Вечером.

Открытие Рабочего Дворца.

Спектакль «Летом». Выступит Верхотуров Лосев, Познянский. Оркестр карбата.

Открытие Крестьянского дома.

Концерт. Выступит Челдлин, Буров. Вехуровский оркестр гарклуба.

Спектакли.

В гарклубе — «Тоска». Перед спектаклем выступит Куршев, Буренин, Авансберг. В «Итняном» театре — «Гимн труду», выступит Ступов, Шаховский, Норонин (соосмом).

Театр «Мария Марса» — открытие клуба рабочих и железнодорожников, концерт, испанская живо картина. Выступит Бак и Перфлов.

Знаменский клуб — концерт, выступит Подосеянов и Сумецкий.

Фабрика «Заря» — концерт, выступит Кадильский и Игнатова.

Психиатрич. лечебница — спектакль: «Новообращенный», выступит т.т. Жданов и Родина.

Томск II-й райклуб — спектакль: «За власть труда», выступит т.т. Немеслов и Бак. Томск II-й деп. — спектакль: «В кандалах за свободу», выступит Азмакин и Александровский.

Во всех красноармейских клубах митинги-спектакли. Начало митингов-спектаклей в 7 час. Губчетверка.

От губкожа р. к. п.

Губком р. к. п. предлагает вышесказанным 1-м парадом в 4-го и 5-го ноября, от 9 до 3 часа, и от 5 до 7 час., в помещении губкожа, в свет от ед, за получением талонов и инструкций, связанных с проведением октябрьских торжеств.

Секретарь губкожа И. И. К. Ф. О. Р. О.

наглядными постройками, как венгерские владения, объявить восточным республикам и герцель в ведение и управление коммунистами.

Анонимные письма. За последнее время во многих местах губернии наблюдается массовая переписка анонимных писем, в том и того же содержания в виде мента.

Каждое такое письмо почти всегда начинается молитвой, с просьбой после прочтения переписать и разослать несколько своим знакомым, одновременно предупреждая, что если письмо будет оставлено без внимания, т. е. если оно не будет переслано и разослано, то такого человека постигнет большое горе, а если разошлет — получит радость.

Таким образом, играя на томноте, невежестве и несознательности населения, какая то преступная рука совершает свое гнусное дело, внося умножением подобных писем разруху в налаживание аппарата народной связи, загрожая почту ненужной корреспонденцией и тем обременяя служащих машинной работой.

Для искоренения этой преступной переписки по распоряжению загубнарса при обнаружении все письма-молитвы будут уничтожаться.

Вь работная норма снабжения рабочих и служащих. Для выработки норм снабжения рабочих и служащих предприятий и учреждений губернии президиум губисполкома постановил организовать комиссию из ответственных представителей: губпрофкома, губиснархоза и губпрофсоюза.

Для детей Губисполкома предложено томскому нар.образу затребовать у губаспекда необходимое количество кожи из бр. привозного фонда. Кожа необходима губнаробразу для пошива обуви детям, находящимся в приютах.

Пополнение губкожа. Президиум губисполкома постановил пополнить губкожа представителями от партизан и ввести туда в качестве члена с правом решающего голоса представителя партизан т. Старишова.

Распределение лошадей.

Для правильного распределе-

ния лошадей, закупленных военкоматом и признанных негодными для пужа армии, президиум губисполкома постановил организовать комиссию под председательством представителя губотдела т. Надольского.

В глубе эсперантистов. На последнем общем собрании эсперантистов был заслушан доклад т. Ховес о боевых заданиях эсперантизма и новых принципах аспрабты. Докладчик развивал мысль о необходимости для эсперантистов, если они желают достичь сколько-нибудь серьезных успехов в своей работе, воспринять основные методы, руководящие организационной работой советской власти и р. к. п. Главнейший из этих принципов есть точный учет и целесообразное распределение своего трудового времени. Необходимо знать, какое количество часов работы в неделю может уделить организации важный вновь в нее вступающий, чтобы затем общее количество часов распределить между различными отраслями работы, (курсовая, агитационная, литературная, работа и пр.) пропорционально их важности для данного момента. От коммунистической партии эсперантисты должны заимствовать явочную систему организации. Сеть эсперантов по городу даст возможность организовать работу сотни сочувствующих эсперантизму товарищей, наделить широкую агитацию, групповые занятия и т. д. Для оживления клубной работы необходимо ввести принцип трудового взноса, т. е. важной из членов кроме или вместо денежного взноса должен «платить» определенным минимумом часов работы в той или иной секции. Все подлежащие докладу единогласно утверждены собранием. При выборах президиума председателем клуба избран т. Ховес, секретарем т. Посеянов. Остальные члены будут делегированы секциями.

Митинг-спектакль-концерт. Еврейской секцией губнархоза сегодня устраивается в помещении театра Музыкальной школы (б. Итнян.) митинг-концерт спектакль. Начало ровно в 7 час. вечера. Вход по членским книжкам профсоюзам.

